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Családon belüli 
erőszak: több eset

Az idei év első tíz hónapjában 
13,4 százalékkal 40 691-ről 46 

127-re nőtt a családon belüli erőszak 
körébe tartozó bűncselekmények 
száma Romániában az előző év azo-
nos időszakához képest – közölte 
az Országos Rendőr-főkapitányság. 
74 049 esetben kérték a rendőrség 
beavatkozását, 34 726 incidens 
városon, 39 323 falun történt. Az 
ütlegelés és egyéb erőszakos tettek 
száma a 2021 első tíz hónapjában 
jegyzett 24 682-ről idén 28 668-ra 
nőtt, a fenyegetések száma 4404-ről 
5550-re, a testi sértéseké pedig 12-ről 
15-re emelkedett. Csökkenő tenden-
ciát mutatott azonban az emberö-
lési kísérletek száma (51-ről 45-re 
mérséklődött), a zaklatási eseteké 
329-ről 321-re, a családelhagyásoké 
5257-ről 4662-re, míg a gyermek-
bántalmazásoké 409-ről 361-re esett 
vissza. (Hírösszefoglaló)

Olyan határozatot fogadott el 
az Európai Parlament, amely 
kimondja, hogy egyre gya-
koribbak a nagyragadozók 
támadásai, és elismeri az állat-
tenyésztőkre gyakorolt negatív 
hatásokat. Az EP felhívja az 
Európai Bizottság és a tagálla-
mok fi gyelmét, hogy a populá-
ció bővülése esetén mérséklési 
stratégiák kidolgozására és 
végrehajtására van szükség.

 » KRÓNIKA

Á ttörést sikerült elérni a medve-
ügyben az Európai Unióban: 
az Európai Parlament csütör-

töki plenáris ülésén határozatot fo-
gadott el az állattenyésztés védelmé-
ről és a nagyragadozókról, amelynek 
kiindulópontja a farkas- és medve-
populáció megnövekedése bizonyos 
régiókban – számolt be pénteki köz-
leményében Vincze Loránt EP-kép-
viselő sajtóirodája. Aláhúzták: nem 
volt könnyű összeegyeztetni az állat-
védők és a gazdák sokszor szöges el-
lentétben álló érdekeit, a képviselők 
ezért is hoztak létre egy nagyraga-
dozókkal foglalkozó állandó mun-
kacsoportot, amely az elején csak 
a farkasok kérdésével foglalkozott, 
és Vincze Loránt RMDSZ-es EP-kép-
viselő szorgalmazására kezdett az 
Erdélyben számos gondot okozó és 
emberekre támadó medvék problé-
májára is fi gyelni.

A mostani állásfoglalás ennek a 
munkacsoportnak köszönhetően, 
hosszas egyeztetések után jöhetett 
létre, és a közlemény szerint ez az 
első lépés annak érdekében, hogy 
végre az Európai Bizottság és a tagál-
lamok is belássák, változtatni kell a 
jelenlegi helyzeten, mind a tagállami 
intézkedéseket, mind az élőhelyvé-
delmi irányelvek (az úgynevezett Ha-
bitat-direktíva) alkalmazását, mind 
a fi nanszírozást illetően.

Vincze Loránt Facebook-oldalán 
videóbejelentkezésben számolt be a 
határozat tartalmáról. A dokumen-
tum kimondja, hogy egyre gyakorib-
bak a nagyragadozók támadásai, és 
elismeri az állattenyésztőkre gyako-
rolt negatív hatásokat. Vincze Loránt 
módosító indítványát is megszavazta 
a többség, így az is bekerült a szöveg-
be, hogy a támadások már emberál-
dozatot is követeltek.

Az EP ugyanakkor felhívja az 
Európai Bizottság és a tagállamok 
fi gyelmét, hogy a populáció bővü-
lése esetén mérséklési stratégiák ki-
dolgozására és végrehajtására van 
szükség – ennek a Habitat-direk-
tívával összhangban, tudományos 
bizonyítékokra alapozva kell történ-
nie. Arra is felkérték a Bizottságot, 
hogy rendszeresen értékelje a fajok 
kedvező védettségi helyzetét, és 
dolgozzon ki értékelési eljárást an-
nak érdekében, hogy az egyes régi-
ókban a populációk védettségi hely-
zetét azonnal módosítani lehessen 
a kívánt védettségi helyzet elérését 

követően – hiszen így előzhető meg 
a túlszaporulat.

A határozat szerint a tagállamok-
nak információkat kell gyűjteniük 
a nagyragadozók támadásairól, és 
egységesíteniük kell a jelentéstevést 
a felmérési és nyomon követési mód-
szereikhez. Külön hangsúlyozzák to-
vábbá, hogy a hegyvidéki területeken 
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Megoldást sürget az EP medveügyben

Sürgetett fellépés. A medvetámadások már emberáldozatot is követeltek
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található állattartó gazdaságok kü-
lönösen érzékenyek a nagyragado-
zók által okozott növekvő károkkal 
szemben; ugyanakkor rámutatnak 
arra, hogy a megelőző intézkedések 
– beleértve a kerítéseket, villany-
pásztorokat és házőrző kutyákat 
– nem mindig részesülnek uniós 
vagy országos fi nanszírozásban, így 
külön terheket rónak a gazdálko-
dókra. „A gazdáknak megfelelő és 
hosszú távú fi nanszírozási lehetősé-
gekre van szüksége a megelőzésben 
és a kárenyhítésben. Szorgalmazzák 
azt is, hogy a Bizottság fontolja meg 
mezőgazdasági iránymutatásainak 
módosítását annak érdekében, 
hogy a nagyragadozók által okozott 
károk állami támogatásként törté-
nő kompenzálását megkönnyítse” 
– idézi a határozatot a közlemény. 
Emlékeztetnek ugyanakkor, hogy 
a régiók nagy többségében – Fran-
ciaországban, Olaszországban, 
Szlovéniában, Lengyelországban és 
néhány más országban is – a farkas 
jelent problémát. A medvepopulá-
ció megnövekedése, a túlszaporulat 
tulajdonképpen csak Romániában, 
Erdélyben, Székelyföldön jelenik 
meg. Még jelentős medvepopulá-
ció Finnországban és Észtország-
ban van, de ott rég működik olyan 
vadgazdálkodási terv, amely meg-
előzi a túlszaporodást.

 » A határo-
zat szerint a 
tagállamoknak 
információkat 
kell gyűjteniük a 
nagyragadozók 
támadásairól.

Medvejárás Nagybánya közelében is

Több medvenyomot találtak szombaton a hegyimentők a Nagybánya közelében levő Forrásliget 
és a Rozsály-csúcs közötti túraúton. A Máramaros megyei hegyimentők a Facebook közösségi 
portálon fi gyelmeztettek, hogy a forrásligeti állandó megfi gyelőállomáson szolgálatot teljesítő 
munkatársaik medvenyomokat találtak. A nagyvad tönkretett néhány túrajelző oszlopot is. A 
hegyimentők nyomatékosan arra kérték a turistákat, hogy soha ne induljanak egyedül útnak, 
ne térjenek le a kĳ elzett ösvényről, ne felejtsenek néha kiáltani egyet-egyet, és legyen náluk 
síp. Amennyiben kutyával kirándulnak, azt pórázon kell vezetni, mert a kutyák ingerelhetik a 
vadállatokat. Javasolt, hogy a kirándulóknál legyen medveriasztó spray vagy ultrahangos riasz-
tó. A Salvamont arra is fi gyelmeztetett, hogy nem tanácsos sötétedés után járkálni a hegyek-
ben, mert napnyugta után a medvék sokkal aktívabbá válnak. Medvebocshoz közelíteni tilos. 
Ha a kiránduló azt tapasztalja, hogy egy medve elkezdte követni, javasolt, hogy rendre dobjon 
le egy-egy ruhadarabot vagy élelmiszerdarabot, ami megállásra, a tárgy megvizsgálására 
készteti az állatot, így a kiránduló időt nyer, hogy eltávolodhasson tőle. A veszélyes helyzetbe 
kerülő turisták a 0SALVAMONT vagy az 112 számokat hívhatják.

 » P. M.

M inden eddiginél nagyobb sza-
bású ünnepséggel készülnek 

a hatóságok a román nemzeti ün-
nepre Csíkszeredában: idén először 
katonai repülőgépeket és helikop-
tereket is „felvonultatnak”. A harci 
arzenálnak akár erőfitogtatásként 
is felfogható bemutatójára azon-
ban csak jó idő esetén kerülhet sor, 
amennyiben a csíki köd megengedi. 
Az Agerpres beszámolója szerint a 
nagyszabású december elsejei ren-
dezvényről Nicolae-Gabriel Oros, a 
61-es számú hegyivadász alakulat 
parancsnoka számolt be. Elmond-
ta, hogy a katonai repülőgépek és 
a helikopterek a bákói légi bázisról 
repülnének Csíkszereda felé, de az 
aranyosgyéresi bázisról is érkeznek 
légi járművek a hargitai megye-
székhely légterébe. Ugyanakkor 

hangsúlyozta, hogy ezek jelenléte 
a román nemzeti ünnepen nagyban 
függ az időjárástól. Arról is beszá-
molt, hogy a város központjában 
idén mintegy 200 katona vonul fel, 
de mellettük csendőrök, rendőrök, 
tűzoltók és a börtön alkalmazottai 
is jelen lesznek a díszszemlén. Pre-
mierként egy francia NATO-külö-
nítmény is felvonul a nagyszabású 
katonai parádén.

A hírügynökség szerint – akár-
csak más években – az ünnepség 
idén is az Ismeretlen katona szob-
ránál kezdődik, ahol a tisztelgés 
után elhangzik majd a román him-
nusz, illetve vallási szertartásra és 
koszorúzásra kerül sor. Este újabb 
felvonulás lesz, ezúttal a város fő 
sugárútján haladva, fáklyásmenet-
ben búcsúznak a székelyföldi város 
lakóitól a román nemzeti ünnepre 
érkezett katonák, hatóságiak.

Petres Sándor prefektus a december 
elsejei ünnepségek kapcsán elmond-
ta, hogy több Hargita megyei telepü-
lésen román népzenei műsor lesz, no-
vember 29-én például Csíkszeredában 
is így emlékeznek az 1918-as gyulafe-
hérvári román nagygyűlésre. 

A megyeközpont mellett Szé-
kelyudvarhelyen is lesz katonai 
felvonulás és egyházi szertartás 
és a román katonák sírját is meg-
koszorúzzák a városi temetőben, 
este Monica Anghel korábban 
népszerű román énekesnő ad kon-
certet a székely anyavárosban. 
December elsején Hargita megye 
valamennyi románok által lakott 
településén lesz koszorúzás, töb-
bek között Vaslábon, Gyergyóvár-
hegyen, Gyergyótölgyesen, Sala-
máson, Galócáson, Bélboron és 
Maroshévízen is, közölte a prefek-
tusi hivatal.

Katonai erőfi togtatás Csíkszeredában

 » A katonai 
repülőgépek és 
a helikopterek a 
bákói légi bázisról 
repülnének Csík-
szereda felé, de 
az aranyosgyéresi 
bázisról is érkez-
nek légi járművek. 
A város központjá-
ban idén mintegy 
200 katona vonul 
fel, de mellettük 
csendőrök, ren-
dőrök, tűzoltók és 
a börtön alkal-
mazottai is jelen 
lesznek.


